

“读书角”助小小梦想扬帆起航

爱心善款全部到位

记者昨日获悉，在社会各界爱心人士踊跃捐款、大力支持下，由团恩平市委、恩平市关心下一代工作委员会、恩平市委社会工作部、江门日报社联合开展的2024年度“读书角”公益改造项目所需的10万元善款已经全部筹措到位。接下来，主办方将有序开展各项工作，利用这笔善款为恩平本地40名优秀困难学子打造“读书角”并发放助学金，改善他们的家庭学习环境和阅读条件。据悉，善款发放仪式将于近日举行。

文/图 胡伟杰 梁晓敏



“读书角”公益改造项目让受助学生有了良好的家庭学习环境。

时候因为条件所限读书不多，所以创业之路走得很艰难，深知文化知识的重要性，“知识改变命运，希望这些孩子好好读书，将来为自己创造美好生活的同时，积极回报社会、建设祖国。”

日前，在家长的陪同下，一对年少的兄妹拿着1000元现金来到江门日报恩平记者站。“记者姐姐，这是我和妹妹一起攒下的零花钱，我们想帮助这个同学……”哥哥小文一边说，一边将现金递给记者，脸上挂着腼腆的笑容。小文表示，他和妹妹小娜想参加“读书角”公益改造项目，帮助困难学生。“哥哥准备上初二，妹妹准备上五年级了，他们两兄妹一直都有积攒零花钱的习惯，这次我们通过微信了解到这个助学活动，觉得很有意义，两兄妹主动表示想参与。商量之后，选了其中一位年纪和妹妹差不多的学生作为帮助对象，希望能帮到她。”兄妹俩的家长吴女士说。吴女士十分支持孩子们的举动，希望他们成长为有担当、有社会责任感的年轻人。

来自蓬江区的高中生小珊将自己的压岁钱捐给了困难学子。8月7日，本报微信公众号转发“读书角”公益改造项目活动，引起了小珊的关注，她当即决定加入到这场爱心接力中，并委托妈妈联系记者进行捐赠。“我代女儿捐赠，这是她自己的压岁钱，小小心意，希望能帮助有需要的学生。”小珊的妈妈告诉记者，新学期开学后，小珊就要上高二了，因为课程紧张，便委托自己递交爱心善款。

一方“读书角”，为困难学子成就一片天地。小小善举，点亮困难学子的求学梦。

据悉，自2014年起，本报联合恩平市委关心下一代工作委员会开展爱心助学活动，在恩平全市筛选并整理困难学生名单，通过报纸、微信等媒介搭建平台，接受社会热心人士的认同。

活动虽曾因疫情暂停了三年，令人感到暖心的是，2023年6月，本报联合共青团恩平市委、恩平市关心下一代工作委员会再次发起爱心召集令后，得到了不少“老朋友”的支持，来自江门各行各业甚至海内外的爱心人士热情响应，他们积极献爱心，以实际行动支持恩平慈善事业发展。

今年，爱心助学活动已经进入第八年。据统计，过去7次活动一共帮助了521名困难学子，共发放爱心助学金565230元。

恩平市新耀丰纺织有限公司董事长何景辉以个人名义捐款2万元。“能够帮助到别人，我自己也很开心！这既是为了响应政府号召，也是企业应该肩负的社会责任。”何景辉说。据了解，在何景辉的带领下，恩平市新耀丰纺织有限公司每年都积极参与恩平市举办的各类慈善公益活动，“助人为乐”已经成为该公司企业文化中的一部分。

恩平市同源食品有限公司捐款5000元。“作为恩平的本土企业，这是我们应该做的。”该公司董事长岑柱柱表示，自己小

多部门联动 为困难学子打造舒适学习空间

“我现在最喜欢我的书桌，我可以在上面读书、写作业……”“我这次考试进步了，拿了好多A，我喜欢从课外书上学习新知识。现在，我的书桌上放了好多书。”舒适的书桌、明亮的灯光，曾经是不少困难家庭学子“奢侈的向往”，2023年度“情暖童心护苗筑梦”读书角公益改造项目让80名优秀困难学子拥有了自己家中的“读书角”，有了属于自己的学习空间。

今年以来，团恩平市委、恩平市委社会工作部、恩平市关心下一代工作委员会、恩平市委社会工作部、江门日报社联合开展的2024年度“读书角”公益改造项目，今年的主题是“情暖童心 护苗筑梦”。

主办方根据前期的实地走访、摸排汇总，遴选出本地40名品学兼优的事实无人抚养儿童、脱贫儿童，发动社会热心团体、个人参与“读书角”公益改造项目。

恩平市委社会工作部、江门日报社联合开展2024年度“读书角”公益改造项目，今年的主题是“情暖童心 护苗筑梦”。

主办方根据前期的实地走访、摸排汇总，遴选出本地40名品学兼优的事实无人抚养儿童、脱贫儿童，发动社会热心团体、个人参与“读书角”公益改造项目。

“读书角”公益改造项目具体包括安装书桌、台灯、粉刷墙壁、发放书籍文具等，为优秀困难学子改善家庭学习环境和阅读条件，鼓励他们树立远大理想，好好学习，长大后用爱心回报社会，用所学知识建设家乡。

此外，为建立对优秀困难学子的常态化帮扶机制，对“读书角”公益改造项目收益的学生，在“读书角”改造完成后，主办方仍将密切关注他们的学习、生活以及心理健康等方面的情况，定期做好入户回访工作，及时了解他们的需求，并做好登记以及反馈工作，让关爱帮扶更加有效。

2024年度“读书角”公益改造项目计划资助40名困难学子，每名学子2500元，其中1500元用于“读书角”公益改造，由主办方安排社工或志愿者入户，为学子改善

学习环境；另外1000元用于学子的日常学习、生活，由受助家庭自行支配，总资助款项为10万元。

爱心捐款从四面八方汇聚而来 留下一个个温暖故事

连日来，作为此次公益项目的主办方之一，本报通过微信公众号多次推送关于项目的消息，得到了社会各界人士的高度关注和大力支持，一份份爱心捐款从四面八方汇聚而来，留下了一个个感人的温暖故事。

恩平市新耀丰纺织有限公司董事长何景辉以个人名义捐款2万元。“能够帮助到别人，我自己也很开心！这既是为了响应政府号召，也是企业应该肩负的社会责任。”何景辉说。据了解，在何景辉的带领下，恩平市新耀丰纺织有限公司每年都积极参与恩平市举办的各类慈善公益活动，“助人为乐”已经成为该公司企业文化中的一部分。

恩平市同源食品有限公司捐款5000元。“作为恩平的本土企业，这是我们应该做的。”该公司董事长岑柱柱表示，自己小

恩平启动“爱心妈妈”圆梦计划 助力困境儿童成长

江门日报讯（记者/吴健争）8月16日，恩平市妇联、教育局、关工委在恩平市妇女儿童活动中心联合举办恩平市“爱心妈妈伴成长 圆梦计划助启航”关爱儿童活动，依托恩平市“关爱妇女儿童慈善基金”，启动“爱心妈妈”圆梦计划。当天活动共向30名优秀困难学子发放助学金，为273名困境儿童点亮“微心愿”，投入资金近13万元。

“爱心妈妈”圆梦计划是夜幕降临时闪烁的明灯，照亮了我们前进的道路，更温暖了我们的心，让我们更加坚定地追逐梦想。”活动中，小羽（化名）作为受助优秀学子代表，分享了自己的感受。

“爱心妈妈”代表温文爱用温柔而坚定的语言讲述了她帮扶困境儿童的故事。“人间自有真情在。我将尽自己最大的能力，一如既往地用心陪伴困境儿童，让他们在实现梦想的路上

有‘妈妈’相伴，不再孤单。”温文爱说。

当天，恩平市各镇（街）、相关单位和“三新”领域妇联“爱心妈妈”大联盟志愿者分赴11镇（街），入户慰问探访困境儿童，为他们送去关心关爱，助力圆梦“微心愿”，为平安幸福之城增添温暖底色。

据悉，“爱心妈妈”圆梦计划是恩平市妇联健全保障妇女儿童合法权益制度，擦亮“爱心妈妈”关爱儿童品牌，助力“百千万工程”的一项重点举措，致力为恩平市困难妇女儿童提供更有温度、更有力的支持。

下一步，恩平市妇联将以“爱心妈妈”圆梦计划为载体，带领全市32支志愿服务队共2000多名队员投入到关爱妇女儿童行列中，广泛发动社会各界参与，为留守儿童和困境儿童链接资源，形成多方联动的关爱服务模式，实现“1+1>2”的效果，以巾帼之力举起关爱儿童的“半边天”。

恩平市中小学校 兼职卫生健康副校长接受培训 提升学校卫生管理水平

江门日报讯（记者/梁晓敏）近日，2024年恩平市中小学校兼职卫生健康副校长业务培训开班，强化提升全市各中小学校兼职卫生健康副校长队伍的专业素养和综合能力，进一步健全完善学校公共卫生体系，切实提升学校卫生管理水平。

培训课上，恩平疾控中心传染病预防控制所、公共卫生所及恩平市慢病站的专业人员先后进行授课。授课内容包括学校卫生工作要求、兼职卫生健康副

校长职责、学校突发公共卫生事件应急处置、学校常见传染病预防与控制、学校常见食物中毒及防控措施、学生传染病症状监测和病因追踪。恩平市疾控中心工作人员深入浅出向学员讲解学校卫生工作相关政策和要求，进一步强化理论知识培训，帮助参训人员掌握科学的卫生管理方法和技能，提升专业素养，为日后入校开展工作打下基础，更好地为师生的健康保驾护航。

多部门联合调研恩城石栏小学 助力实现稳步发展

江门日报讯（记者/谭锦波）为深入了解恩城石栏小学的教育教学情况，促进城郊小学教育高质量发展，合力构建平安幸福校园，近日，恩平市城市管理和综合执法局、爱国拥军促进会、石栏村委会和恩城街道有关人员进行实地调研。在随后的座谈会上，石栏小学负责人黄小青就学校简史、校园安全情况、教师队伍建设和教学质量、设备设施改善

等工作进行了详细汇报。恩平市城市管理和综合执法局相关负责人就石栏小学如何打造校园文化、推进周边环境建设等方面提出意见，建议学校加强与有关部门和周边企业的联动，形成工作合力，以“小手牵大手”的方式增强家庭安全意识，筑牢学生安全防线。恩城街道相关负责人表示，将持续关注学校教育，进一步优化资源配置，助力学校稳步发展。

调研组一行到石栏小学的“读书吧”、运动场、教学楼、学生就餐区、宣传文化长廊等处进行实地调研。在随后的座谈会上，石栏小学负责人黄小青就学校简史、校园安全情况、教师队伍建设和教学质量、设备设施改善

等工作进行了详细汇报。恩平市城市管理和综合执法局相关负责人就石栏小学如何打造校园文化、推进周边环境建设等方面提出意见，建议学校加强与有关部门和周边企业的联动，形成工作合力，以“小手牵大手”的方式增强家庭安全意识，筑牢学生安全防线。恩城街道相关负责人表示，将持续关注学校教育，进一步优化资源配置，助力学校稳步发展。

恩平莫氏宗亲奖励优秀学子 激励学子成长

江门日报讯（记者/吴健争）近日，恩平莫氏优秀学子奖（助）学筹委会举办2024年（第五届）颁奖颁奖典礼，向考上北京大学的恩平一中毕业生莫嘉怡，以及今年考上本科、研究生的恩平莫氏学子颁发奖学金，累计4.4万元。

莫嘉怡祖籍恩平市沙湖镇南塘牛角村，此次获得恩平莫氏宗亲的“拔尖人才”奖学金10000元。同时，对于今年考上本科、研究生的恩平莫氏考生，恩平莫氏优秀学子奖（助）学筹委会按5000元、3000元、2000元、1500元几个等级发放奖学金。此外，活动现场，另一位莫氏宗亲以个人名义奖励这些优秀学子，总金额超2万元。

力的肯定，更代表了大家对我的期许。它像一座灯塔，照亮了我前行的道路，让我可以在知识的海洋中更加勇敢地探索未知，追求真理。”莫嘉怡代表优秀学子发表获奖感言，她对恩平莫氏宗亲的支持表示感谢，将把这份感激之情转化为实际行动，以更加饱满的热情投入到未来的学习中，将来学业有成后回报社会。

据了解，莫嘉怡小学就读于恩平海外联谊学校，初中、高中均就读于恩平一中，先后获得恩平市中小学优秀学生、第19届“外研社杯”全国中学生外语素养大赛广东地区决赛一等奖、粤港澳大湾区海外华裔青少年中华诗词大会优秀选手、2023年度广东省宋庆龄奖学金等荣誉。

恩平市各文明实践阵地发力 助孩子们过一个丰富多彩的暑假

连日来，为丰富青少年暑期生活，恩平市依托各级新时代文明实践阵地，统筹各类社会资源，围绕爱国教育、手工制作、亲子阅读、安全教育、非遗体验等主题，广泛开展主题鲜明、内容多样的暑期文明实践实践活动，助力孩子们过一个“文明、安全、健康、快乐”的暑假。

文/图 江门日报记者 谭锦波 吴健争 张安怡 通讯员 冯俊亮



孩子们在老师的指导下学二胡。

恩平市新时代文明实践中心举办“弘扬传统文化，品味民乐魅力”二胡培训班。二胡老师向孩子们介绍二胡乐理基础，系统讲解坐姿、持琴、运弓、音阶等知识，并进行示范演奏。在老师的指导下，孩子们学习演奏出《上学歌》等乐曲。本次活动为喜欢二胡的孩子们搭建交流学习的平台，让他们在音乐中展示风采、找到乐趣，提高艺术修养。

那吉镇新时代文明实践所开展“护助健康成长，拒绝有害内容”——“绿书签行动”宣传活动。活动中，志愿者教孩子们区别正版书籍与盗版书籍，讲解绿色阅读、文明上网知识，并通过知识抢答引导孩子们远离、抵制非法有害出版物。在志愿者带领下，孩子们用彩色画笔制作“绿书签”，加深对“绿书签行动”的理解，增强防范意识。恩城街道南联村新时代文明实践站开

展“童心传薪火，红色耀未来”青少年爱国主义教育主题活动。支教老师科普国旗、国歌的含义及由来，引导小朋友弘扬爱国精神、传承红色基因。在支教老师的指导下，孩子们制作爱国主题的手环花挂饰，让红色教育从课堂延伸至生活，厚植爱国情怀，树立正确价值观、人生观和世界观。

恩城街道西门社区新时代文明实践站开展“以漆扇之美，展非遗魅力”漆扇制作活动。活动中，志愿者向孩子们介绍漆扇的历史渊源、文化内涵，并演示制作步骤与技巧。孩子们跟随志愿者的节奏，用“点、甩、弹、划”手法，制作出精美的漆扇，体验传统技艺的独特魅力，增强了对中华优秀传统文化的自豪感和认同感。

牛江镇圩镇社区新时代文明实践站开展“童心绘祖国，厚植爱国情”活动。活动中，志愿者向孩子们介绍社会主义核心价值观的内涵。在志愿者的指导下，小朋友们发挥想象力，用五彩斑斓的画笔在画卷上尽情挥洒创意，表达对祖国的热爱和忠诚。

更多恩平新闻请登录 jmnews.com.cn 江门新闻网 www.jmnews.com.cn

少年智则国智 少年富则国富 少年强则国强

关爱未成年人

世界在你眼前，我们在你身边！

中共江门市委宣传部分 江门日报社

讲文明 树新风 公益广告